

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 185

3 декабря 1944 года, воскресенье

Прочти и
передай
товарищу

Каждый боец должен: в совершенстве знать свое оружие, уметь отлично владеть им и содержать в постоянной боевой готовности.

Из боевого устава пехоты.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 3-го Украинского фронта.

Маршалу Советского Союза **ТОЛБУХИНУ**Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту **ИВАНОВУ**

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, в течение двух дней, овладели окружными и районными центрами Венгрии городами *Сексард, Капошвар, Паки, Боньхад, Домбовар* — крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов.

В боях за овладение городами *Сексард, Капошвар, Паки, Боньхад* и *Домбовар* отличились войска генерала армии *Захарова*, генерал-лейтенанта *Шарохина*, генерал-майора *Бирюкова*, генерал-майора *Зобрука*, генерал-лейтенанта *Морозова*, полковника *Мошляка*, полковника *Чиждова*, полковника *Дрычкина*, подполковника *Брансбурга*, генерал-майора *Горбачева*, полковника *Петрушина*; артиллеристы генерал-полковника артиллерии *Неделина*, генерал-лейтенанта артиллерии *Вознюка*, генерал-майора артиллерии *Цикало*, полковника *Бохаревича*, генерал-майора артиллерии *Ратова*, полковника *Ликника*, подполковника *Чепурина*, полковника *Мельковского*, подполковника *Романцова*; части и корабли Дунайской военной флотилии вице-адмирала *Горшкова*, капитана 2-го ранга *Державина*, полковника *Смирнова*; танкисты генерал-лейтенанта танковых

войск *Сухоручкина*; летчики генерал-полковника авиации *Суды*; саперы генерал-полковника инженерных войск *Котляра*, полковника *Малова*, подполковника *Корнеева*; связисты генерал-лейтенанта войск связи *Королева*, подполковника *Сухих*.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами *Сексард, Капошвар, Паки, Боньхад* и *Домбовар*, представить к награждению орденами.

Сегодня, 2 декабря, в 20 часов столица нашей Родины *Москва* от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, в том числе частям и кораблям Дунайской военной флотилии, овладевшим городами *Сексард, Капошвар, Паки, Боньхад* и *Домбовар*, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами *Сексард, Капошвар, Паки, Боньхад* и *Домбовар*.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

2 декабря 1944 года. Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря на территории Чехословакии наши войска, продолжая бои по расширению плацдарма на западном берегу реки *Ондава*, заняли населенные пункты *Сачуров, Полянка, Парховьяни, Вишнево, Дворянки, Албин, Грядки, Сечовце, Малые и Великие Озоровце, Великий и Малый Русков, Плахотице, Эгреш, Жипов, Ластовце, Веляти, Герчель, Кашов, Цейков, Чернохов, Ладмовце, Великая и Малая Бара, Селенка, Борша* и железнодорожные станции *Сачуров, Полянка, Парховьяни, Сечовце, Борша*.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, в течение двух дней, овладели окружными и районными центрами Венгрии городами *Сексард, Капошвар, Паки, Боньхад, Домбовар* — крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли бо-

лее 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты *Белык, Мадоча, Дунакемед, Немет Кер, Дьеркен, Надь-Дорог, Кайдач, Удвари, Дьенк, Варшад, Келазно, Фелшенана, Теваля, Курд, Дебрекез, Шантош, Пеллэрд, Харкань*

и железнодорожные станции *Бэлкче, Толна-Меж, Седреш, Келеш Тенгелиц, Надь-Дорог, Курд, Дебрекез, Шантош, Пеллэрд, Харкань*.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

ПОДВИГ ПЯТЕРЫХ

Подразделение офицера Крамова получило приказ выявлять огневые точки противника. Выполнить это задание вызвались бойцы т. т. Крыза, Николаев, Иванов, Никандров и Васильев.

Беззаветное мужество и отвагу проявили эти бойцы. Презирая опасность, днем, они во весь рост пошли к позициям врага. Их замысел удался. Немцы открыли сильный огонь. Неприятельские огневые точки были выявлены.

Командование высоко отметило подвиг пяти товарищей. Четверо из них награждены медалями «За отвагу», а пятый — тов. Васильев — орденом Славы III степени.

Гвардии старшина Н. РЫБИН.

Прибытие в Москву Главы Временного Правительства Французской Республики генерала де Голля

2 декабря специальным поездом в Москву прибыл Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль в сопровождении министра иностранных дел г. Ж. Бидо, начальника штаба национальной обороны генерала Жюэн, директора политического департамента министерства иностранных дел г. М. Дежан и других лиц, а также встретивших генерала де Голля в г. Баку представителей НКВД СССР Ф. Ф. Молочкова и А. Г. Кулаженкова и представителя НКО СССР генерал-майора Кутузова. Вместе с генералом де Голлем прибыл посол СССР во Франции А. Е. Богомолов.

На вокзале генерала де Голля встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел В. Г.

Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, заместитель начальника Генерального штаба генерал армии А. И. Антонов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, заместитель председателя Моссовета А. В. Астафьев, комендант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Спильов и другие ответственные представители НКВД и НКО СССР.

На вокзале присутствовали весь состав представительства Временного Правительства Французской Республики во главе с г. Р. Гарро, главы и члены посольств и дипломатических миссий, аккредитованных в Москве.

При встрече генерала де Голля был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Франции и Советского Союза. Вокзал был украшен французскими и советскими флагами.

Беседа И. В. Сталина с Главой Французского Правительства генералом де Голлем

2 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Временного Правительства Французской Республики генералом де Голлем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов и Представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Р. Гарро.

Беседа В. М. Молотова с г-ном Бидо

2 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Министром Иностранных Дел Французской Республики г-ном Ж. Бидо.

На беседе присутствовал Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов.

Воспитатель наводчиков

В роте дважды орденоносца Грашкина служит комсомолец Михаил Хмелев, ученик героя боев за Ригу — кавалера ордена Славы Ивана Параманова.

Однажды, в горячке схватки у реки, был ранен наводчик пулемета Рублев. Сразу лег за пулемет заряжающий Суетин. «Максим» бил попрежнему точно и четко.

И Суетин был ранен. Но не умолк грозный пулемет гвардейцев. Выбывшего товарища сменил комсомолец Хмелев.

Стрелки не остались без огневой поддержки. Этому помогла полная взаимозаменяемость номеров, кото-

рой добился Иван Параманов в своем расчете.

Теперь за плечами Михаила Хмелева большой опыт работы наводчиком. Свои знания он передает товарищам по расчету. Помнит: будет взаимозаменяемость — не умолкнет миномет в любых условиях.

— Мой расчет готов к бою. Крепко будем долачивать немецкую погань, — говорит Хмелев, — залогом этому — полная взаимозаменяемость номеров. Если и выйду из строя — подоспеш или заряжающий смейт меня. Обеспечим огнем наступающих стрелков!

Гвардии сержант
Б. ТЕНИН.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ — ВЕЛИЧАЙШЕЕ ЗАВОЕВАНИЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Прошло восемь лет с исторического дня, когда на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов была принята новая Конституция. Творцом этого величайшего исторического документа победившего социализма является великий Сталин.

Сталинская Конституция — основной закон социалистического государства. Она сжато и просто подводит итоги великих побед социализма в нашей стране, трактует факты освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, закрепляет права трудящихся нашего государства. Проект новой Конституции представляет собой итог пройденного пути, итог уже добытых завоеваний. Он является, стало быть, регистрацией и законодательным закреплением того, что уже добыто и завоевано на деле" (Сталин).

В своем докладе на Чрезвычайном VIII съезде Советов о проекте новой Конституции товарищ Сталин изложил основные изменения, происшедшие в стране советов со времени принятия Конституции в 1924 году.

Конституция 1924 года выработывалась в первый период зпа. Тогда, как известно, советская власть допускала еще частный капитал наряду с развитием социализма. Тогда вопрос „кто—кого“ еще не был решен. Основанная на старой и отсталой технике, промышленность не достигала и довоенного уровня. Совхозы и колхозы существовали лишь в виде отдельных островков в необъятном океане единоличных крестьянских хозяйств.

Речь в тот период шла не о ликвидации кулачества, а лишь о его ограничении. Товарооборот социалистического сектора занимал лишь 50—60 проц.

Совершенно другую картину представлял СССР в момент принятия новой Сталинской Конституции. К этому периоду резко изменилась экономика СССР, полностью были ликвидированы капиталистические элементы. Таким образом, социалистическая система победила во всех областях народного хозяйства. Наша мощная социалистическая индустрия в семь раз превысила довоенную продукцию и полностью вытеснила частную промышленность.

В сельском хозяйстве победило самое крупное в мире машинизированное, социалистическое хозяйство в виде колхозов и совхозов. Кулачество к 1936 году было полностью ликвидировано. Товарооборот

сосредоточился в руках государства и кооперации. Эксплуатация человека человеком в нашей стране была уничтожена навсегда. Рабочий класс перестал быть эксплуатируемым классом. Рабочий класс перестал быть пролетариатом в собственном, старом смысле этого слова. Пролетариат СССР, обладающий государственной властью, превратился в совершенно новый класс" (Сталин).

В корне изменилось и крестьянство. Это стало новое, колхозное крестьянство, освобожденное от эксплуатации. Такого крестьянства еще не знала история человечества.

Социалистическая интеллигенция, в отличие от старой, дореволюционной интеллигенции, вышла из рабочей и крестьянской среды и служит делу строительства социализма.

Сталинская Конституция закрепила права граждан СССР. Каждому гражданину обеспечивается право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Женщинам предоставляются равные права с мужчинами во всех областях деятельности государства. Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, является непреложным законом. Сталинская Конституция гарантирует свободу слова, печати, собраний и митингов.

По определению М. И. Калинин, „...решающее и основное, что дала советская власть народу — это то, что народы Советского Союза от больших до самых малочисленных, в недалеком прошлом забытых и

эксплуатируемых, сделались хозяевами своего собственного благополучия. Они получили возможность ковать собственное счастье“.

Двадцать седьмой год существования советского строя — один из наиболее славных в истории нашего народа. Немецко-фашистские орды, вторгнувшиеся в пределы нашей страны с целью ее порабощения, потерпели поражения на ряде важнейших участков советско-германского фронта. Красная Армия вышибла немцев из пределов нашей Родины, ворвалась в Восточную Пруссию, протянула руку помощи народам Польши, Чехословакии, Югославии, Норвегии. В результате побед Красной Армии вышли из фашистского блока Финляндия, Румыния, Болгария. Недалек тот день, когда последний сателлит Германии — Венгрия также будет вышиблена из фашистского блока.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря советскому строю, Сталинской Конституции. „Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время" (Сталин).

Под руководством большевистской партии и товарища Сталина, под солнцем Сталинской Конституции наш народ победит врага. Воины Красной Армии с честью выполнят указания великого Сталина и водрузят знамя победы над Берлином.

Гвардии капитан
И. БЕНДЕРСКИЙ.



Снарядные орудия в походе.

ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ВОЖДА

Доклад и призыв товарища Сталина вызвали новый патристический подъем у бойцов и командиров нашей части. Во всех подразделениях организовано глубокое изучение исторических сталинских документов.

По всем трем разделам доклада вождя прочитаны лекции, проведены товарищеские собеседования. Заметьте повисло качество боевой учебы. Бойцы лучше познают тактику современного боя, учатся бить врага без промаха,

наверняка. На лекциях и беседах наши воины задают разнообразные вопросы о работе советского тыла, о международной обстановке, зачитывают выдержки из писем, получаемых от родных и знакомых, об успехах предприятий и колхозов.

Вооруженные мудрыми указаниями товарища Сталина, воины нашей части будут еще сильнее громить фашистских извергов.

Старший лейтенант
И. ГУЛЯЕВ.

Где заботятся о бойцах

Самоотверженно, не покладая рук, работают бойцы-сапожники подразделения, где командиром офицер Касаткин. День и ночь, иногда по несколько суток подряд без отдыха, в любых условиях они чинят бывшую в употреблении и шьют новую обувь. Сейчас во всем подразделении нет ни одного бойца, который ходил бы в неисправных ботинках или сапогах.

Старшим среди бойцов-сапожников является гвардии сержант Мухамедзян Рузухунов, награжденный медалью „За боевые заслуги“. До того, как стать сапожником, он был пулеметчиком. Однажды в течение одной только ночи немцы четыре раза ходили

к контратаке. Рузухунов близко подпускал гитлеровцев и затем в упор расстреливал их из ручного пулемета. В эту ночь сержант Рузухунов уничтожил 7 немцев. Также много раз участвовал в боях и был ранен гвардейцы Кузьмин, Семков и Логинов. Кузьмин награжден двумя медалями, Семков — медалью „За боевые заслуги“.

Гвардии сержант
С БУРМИСТРОВ.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 2 декабря. Войска союзников встретили упорное сопротивление врага во всем секторе Линния — Гюртген (Германия). В северной части этого сектора союзники очистили от войск противника Вейц и ведут бой в Линнике, Флоссдорфе и Бееке.

В Саарской долине союзники занимают господствующие позиции на западном берегу реки к северу и к югу от Мерница. Заняты города Фитген, Фремесдорф и Оберлиберг. Войска союзников вступили в Бюрен и Ицбах.

Южнее Страсбурга танковые части союзников достигли Когенхайма и Боффгейма и продвинулись примерно на 4 мили.

В верхнем течении Рейна, близ швейцарской границы союзные войска заняли Розенау и несколько продвинулись в южных отрогах Вогез.

Ответственный редактор
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ „БОЕВЫХ ЛИСТКОВ“

В подразделении, где партизмом лейтенант Пилипенко, проведен семинар редакторов „Боевых листков“. Участники семинара рассказали о работе „Боевых листков“.

„Боевые листки“ оказывают командиру большую помощь. Так, в „Боевом листке“, который редактирует гвардии младший сержант Нагорный, было написано, что красноармеец Семечков и ефрейтор Лукин небдительно несли службу. После опубличивания этой заметки Лукин и Семечков написали в „Боевом листке“ письмо, в котором заявили, что исправят свои ошибки Семечков и Лукин являются сейчас

примерными бойцами.

Редактор „Боевого листка“ гвардии младший лейтенант Семенов рассказал о том, как „Боевой листок“ их роты пропагандирует основные положения доклада вождя. Например, гвардии старший сержант Першин поделился опытом изучения доклада. Он писал:

„Чтобы яснее усвоить слова вождя, я со своим расчетом прочитал выступление товарища Сталина 3 июля 1941 года. Сравнил это выступление с докладом о XXVII годовщине великого Октября. Товарищ Сталин еще тогда, в июле 1941 года, предвидел полную победу Красной Армии“.

Редактор „Боевого листка“ тов. Муратов поделился опытом работы по планированию. Планирует работу „Боевого листка“ партизном роты. Командир роты и командиры взводов помогают редактору писать передовые статьи. Активную роль в работе „Боевого листка“ играют коммунисты роты т.т. Фетисова, Медников, комсомолец Харитонов.

Редакторы „Боевых листков“ получили на семинаре советы, как делать „Боевой листок“, как обеспечивать его регулярный выпуск.

Такие же семинары проведены в других подразделениях.